PROTOKÓŁ NR XLII/2013


XLII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 25 września
2013 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 11.15

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 20 radnych.

Nieobecny radny: Alojzy Skóra. 



Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
2. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
3. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
4. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
5. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
6. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XLII sesji
7. Media - prasa, radio, telewizja

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)


Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XLII sesji.    

Ustalony porządek obrad XLII sesji radni otrzymali 
w zawiadomieniach, w terminie statutowym.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XLII sesji w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XLII sesji.
1. Przyjęcie protokołu XLI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 sierpnia 
2013 r. 
1. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych 
na XLI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 sierpnia 2013 r.
1. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
1. Przerwa.
6.1. wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta w celu zaopiniowania projektów uchwał skierowanych na XLII sesję.
1. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2013 r.
1. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych 
w mieście Bolesławiec”.
1. Informacja o opiece zdrowotnej w nowym roku szkolnym w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach. 
10. Projekty uchwał Rady Miasta:
10.1. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej,
10.2. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 10, położonego w budynku Nr 17/19 przy ul. 
A. Mickiewicza w Bolesławcu,
10.3. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
10.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.
11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
12. Sprawy organizacyjne:
12.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 


 Proponowany porządek wspólnego posiedzenia Komisji stałych Rady Miasta:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał:
2.1. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej,
2.2. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 10, położonego w budynku Nr 17/19 przy ul. 
A. Mickiewicza w Bolesławcu,
2.3. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
2.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.



Ad 3. Przyjęcie protokołu XLI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 sierpnia 2013 r.


Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XLI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 sierpnia 2013 r. był wyłożony  do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek. 


Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XLI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 sierpnia 
2013 r.

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 5. Informacje:


5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Na wstępie II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz poinformował, że Ambasada Francji w Polsce, organizator konkursu „ECO-MIASTO”, przyznała Urzędowi Miasta Bolesławiec wyróżnienie za politykę w zakresie mobilności zrównoważonej i budownictwa ekologicznego. 

  
Następnie II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
           
      INFORMACJA – zał. nr 4 


W dyskusji udział wzięli: 

	W związku z rozpoczęciem nowego roku szkolnego radny Jarosław Kowalski złożył gratulacje z okazji otwarcia w Bolesławcu szkoły pijarów. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk poprosiła 
o bliższe informacje na temat obniżenia cen wywoławczych z I przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż działek niezabudowanych nr 1002 i nr 330/31 do sprzedaży w drodze II przetargu ustnego nieograniczonego.

Wyjaśnień udzielił Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk, który poinformował, że chodzi o działki pod garaże przy ul. Bankowej. Powstały one przy okazji robienia muru oporowego od strony I LO. Jedna z nich to działka o powierzchni 50 m2, a druga 
o powierzchni 28 m2. Cenę wywoławczą działki nr 1002 obniżono z 6 tys. zł do 3.900 tys. zł, a działki nr 330/31 z 5 tys. zł do 2,5 tys. zł.
  

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 



5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek,  który poinformował, że:
- 1 września br. uczestniczył w dożynkach gminnych w Łaziskach,
- 2 września br. uczestniczył w obchodach 74. rocznicy wybuchu II wojny światowej,
- 4 września br. uczestniczył w otwarciu szkoły pijarów przy ul. Bankowej,
- 6 września br. uczestniczył w obchodach 200. rocznicy Kampanii Napoleońskiej,
- 7 września br. uczestniczył w obchodach Dnia Działkowca, zorganizowanego przez Rodzinne Ogrody Działkowe „Tulipan”,
- 16 września br. uczestniczył w konferencji pt. „Cywilizacja miłości kontra gender". Patronami honorowymi konferencji byli JE ks. bp Marek Mendyk oraz Prezydent Miasta Bolesławiec. Konferencja zorganizowana była na wniosek Stowarzyszenia „Rodzina Polska” i Stowarzyszenia Rodzin Katolickich Diecezji Legnickiej,
- 17 września br. uczestniczył w obchodach Dnia Sybiraka,
- 20 września br. uczestniczył:
	- w Koncercie Kultury Kresowej,
- w obchodach 70. rocznicy mordu na Wołyniu,
- w konferencji na temat ustawy śmieciowej, zorganizowanej przez NSZZ „Solidarność” i DGB związki niemieckie, 
- 23 września br. uczestniczył w otwarciu roku akademickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku.

Radny Jarosław Kowalski nawiązał do konferencji zorganizowanej na temat ustawy śmieciowej. Zapytał, czy prawdą jest, iż na konferencji tej zostało powiedziane, że wypracowanie obecnego poziomu trwało 
w Niemczech 20 lat, a w Polsce ok. 1,5 roku. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, w odniesieniu do powyższego, poinformował, że co prawda nie był na całej konferencji, ale nie słyszał takiego stwierdzenia, aczkolwiek Niemcy stwierdzili, że przedmiotowa ustawa była u nich dość długo przygotowywana. 


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 



Ad 6. Przerwa.
6.1. wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta w celu zaopiniowania projektów uchwał skierowanych na XLII sesję.


Przewodniczący Rady Miasta ogłosił przerwę, w trakcie której odbyło się wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta (godz. 9.35 – 9.55). Porządek obrad wspólnego posiedzenia Komisji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał:
2.1. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej,
2.2. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 10, położonego w budynku Nr 17/19 przy ul. 
A. Mickiewicza w Bolesławcu,
2.3. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
2.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.



Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 10 minut przerwy,
a następnie wznowił obrady


Ad 7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 
2013 r.

Informację o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2013 r. radni otrzymali w formie zarządzenia Nr 347/2013 Prezydenta Miasta Bolesławiec 
z dnia 28 sierpnia 2013 r. Informacja została pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie Komisje stałe Rady Miasta.
	
W związku z dokładnym omówieniem informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2013 r. na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych Rady Miasta w dniu 18 września br. radny Piotr Hetel zaproponował, aby nie referować informacji, tylko przejść do dyskusji i głosowania. 

Następnie Skarbnik Miasta Mirosława Mitek przedstawiła opinię RIO 
o przedłożonej informacji o wykonaniu budżetu za I półrocze 2013 r.

         opinia – zał. nr 5 


Radny Leszek Chudzik zapytał o zadłużenie Miasta oraz czy Miasto spłaca swoje zobowiązania.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, odpowiadając na pytanie radnego, poinformowała, że Miasto na bieżąco spłaca swoje zobowiązania zgodnie 
z warunkami umów kredytowych, pożyczkowych i emisji obligacji. Dodała, że nie jest w stanie podać dokładnej kwoty zadłużenia miasta, aczkolwiek uległa ona zmniejszeniu o kolejne raty. Skarbnik Miasta zapewniła, że zadłużenie Miasta jest mniejsze niż 60 mln zł i, co ważne, nie wzrasta. Podkreśliła, że Miasto nie ma żadnych problemów z płatnościami i nadal posiada wolne środki ulokowane w banku, w wysokości ponad 10 mln zł.  


Rada Miasta, większością głosów, tj. 17 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”, przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu za 
I półrocze 2013 r. 

         informacja – zał. nr 6


Ad 8. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec”.


Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec” radni otrzymali w terminie statutowym. 


     sprawozdanie – zał. nr 7


Rada Miasta, na wniosek radnego Dariusza Filistyńskiego, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego sprawozdania. 


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości. 

   
      
Ad 9. Informacja o opiece zdrowotnej w nowym roku szkolnym 
w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach. 


Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 


        informacja – zał. nr 8

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, postanowiła odstąpić od referowania powyższej informacji. 

    
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  



Ad 10. Projekty uchwał Rady Miasta:
10.1. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania 
i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej. 

    
            Uchwała Nr XLII/345/2013 – zał. nr 9 



10.2. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 10, położonego w budynku Nr 17/19 przy ul. A. Mickiewicza w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 10, położonego w budynku Nr 17/19 przy ul. A. Mickiewicza w Bolesławcu.
   	   			         
					

					 Uchwała Nr XLII/346/2013 – zał. nr 10


10.3. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec.


        	 				           Uchwała Nr XLII/347 /2013– zał. nr 11


10.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.

   	 
   Uchwała Nr XLII/348/2013 – zał. nr 12  


Ad 11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


11.1. radny Paweł Śliwko
11.1.1. Natychmiastowego remontu wymaga chodnik przed budynkiem Powiatowego Urzędu Pracy przy ul. Obrońców Helu. Kamienne płyty (betonowe), którymi został wyłożony przed wieloma laty są dziś spękane, zniszczone i nierówne, co wręcz uniemożliwia przejście tędy pieszym, a tacy są najczęściej klientami Urzędu. Paradoksalnie - ulica w tym miejscu jest wyjątkowo szeroka i zajęta najczęściej dziesiątkami parkujących na niej samochodów, natomiast chodnik ma raczej charakter symboliczny: jest zbyt wąski i wyboisty. Proszę o fachową ocenę istniejącego stanu rzeczy i podjęcie skutecznych działań przez służby miejskie. 

11.1.2. Proponuję wykorzystanie granitowego głazu wmontowanego 
w kompleksową kompozycję skweru przy ul. B. Kubika do wmontowania tablicy upamiętniającej martyrologię „DZIECI WOJNY” wywożonych do III Rzeszy na roboty przymusowe mające charakter niewolniczej pracy bez wynagrodzenia. Żyją jeszcze wśród nas ostatni przedstawiciele tego pokolenia Polaków okrutnie doświadczonych, pozbawionych wszelkich ludzkich praw cywilizowanego świata. Pomniki przypominające miniony czas apokalipsy stoją w różnych polskich miastach, m.in. w stolicy. Współcześni Niemcy „odwdzięczyli się” polskim dzieciom – niewolnikom jednorazową jałmużną 
w granicach około 3 tysięcy złotych z wypłaty fundacji Polsko-Niemieckie Pojednanie. Kwotę wypłacono imiennie w 2 ratach. Te dzieci jechały na roboty przymusowe (część z rodzicami) w tzw. bydlęcych wagonach, potem nie znały lekarza, nie było dla nich szkół, pozostawały analfabetami do zakończenia wojny. Były głodne, wycieńczone, chorowite, cierpiały i umierały. Pracowały jak dorośli w polu, przy pasaniu koni i bydła, piłowaniu drewna na opał, przebieraniu zakopcowanych i zmarzniętych ziemniaków. Zimą marzły 
w barakach, masowo chorowały i umierały, cierpiały od pasożytów skóry 
i żołądka. Znam te fakty nie z literatury, bo na ten temat jej nie ma, ale 
z autopsji, z własnego ponad 3-letniego doświadczenia biograficznego. Jeśli Rada Miasta uzna kwestię za godną uwagi – aktywnie włączę się do jej rozwiązania.
 
   
       Interpelacja – zał. nr 13


11.2. radny Stanisław Wiącek
11.2.1. Mieszkańcy budynku przy ul. Konstytucji 3 Maja 5 zwracają się 
o ponowne oznakowanie miejsc postojowych na parkingu usytuowanym naprzeciw w/w budynku. Namalowane obecnie linie rozgraniczające zmniejszyły pojemność parkingu minimum o 4 miejsca i przyniosło to odwrotny skutek do oczekiwanego, który to miał zwiększyć tę pojemność. 

      Interpelacja – zał. nr 14
11.3. radny Jarosław Kowalski 
11.3.1. Zwracam się z propozycją wystąpienia do Starosty Bolesławieckiego 
o umieszczenie w budżecie Powiatu Bolesławieckiego 2014 r. następujących pozycji:
1.	„Przebudowa drogi Nr 2315D ulica Adama Mickiewicza 
w Bolesławcu” wraz ze zwiększeniem kwoty na  wykonanie zadania. 
Uzasadnienie: Komisja Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej 
i Budownictwa Rady Miasta zwróciła się do Powiatu z wnioskiem 
o wykonanie remontu wspomnianej drogi. Odbyły się dwa postępowania, 
z najkorzystniejszą ofertą przekraczającą kwotę, jaką zamawiający zamierzał przeznaczyć na to zadanie o ok. 14%. W ramach wykonania tego zadania miasto Bolesławiec zagwarantowało dofinansowanie remontu drogi powiatowej.

2. Zabezpieczenia środków finansowych na dofinansowanie remontu drogi miejskiej w Bolesławcu (ew. chodnika). 
Uzasadnienie: Miasto Bolesławiec wielokrotnie dofinansowywało remonty dróg powiatowych i przekazanie środków na remont drogi miejskiej byłoby potwierdzeniem dobrej współpracy na linii Miasto-Powiat i dbałości 
o bezpieczeństwo osób poruszających się po naszych drogach.

3. Czy Prezydent Miasta rozważa możliwość powrotu do pomysłu budowy nowoczesnego szpitala w Bolesławcu lub pod Bolesławcem, np. przy autostradzie A4?

W chwili obecnej, z uwagi na złożenie oferty przez Szpital Powiatowy 
w Bolesławcu, została praktycznie zlikwidowana neurologia w szpitalu przy al. Tysiąclecia, zwolnionych zostało ok. 50 osób. Uważam, że takie działania nie wpływają dobrze na ochronę miejsc pracy w naszym mieście, a rozpoczęcie rozmów przez Pana Prezydenta na temat ratowania służby zdrowia w powiecie bolesławieckim przyczyniłoby się do podniesienia świadczonych usług szpitalnych do poziomu, moim zdaniem, szpitali w Zgorzelcu i Lubaniu.

11.3.2. Zwracam się do Przewodniczącego Rady Miasta z prośbą wystąpienia do Starosty Bolesławieckiego o przekazanie informacji jawnych, czyli umowy (umów), jaka została podpisana na wykonanie nowej siedziby władz Powiatu przy ul. Armii Krajowej. Z informacji uzyskanych z portalu Radia Wrocław remont nowej siedziby ma wynieść ponad 10 mln zł plus odsetki. 
	Budynek przy ul. Armii Krajowej został przekazany w drodze uchwały Rady Miasta Bolesławiec. Wielokrotnie była zwracana uwaga na opieszałość w wykonaniu adaptacji budynku i na niszczenie budynku. Również w tej kwestii występowały na sesji i komisji Rady Miasta Bolesławiec władze Powiatu. Jednocześnie poproszę o zwrócenie się z zapytaniem:
1. czy deklarowany przez władze Powiatu termin „przeprowadzki”, 
a mianowicie czerwiec 2014 r., zostanie dotrzymany?;
2. czy w ramach wyboru wykonawcy odbyło się jedno postępowanie: wykonawca złożył ofertę na wykonanie robót budowlanych wraz z usługą bankową uwzględniającą wspomniane odsetki lub czy w ramach wyboru wykonawcy odbyły się dwa postępowania publiczne: jedno na wybór wykonawcy robót budowlanych i jedno na wybór banku udzielającego kredytu? 

       Interpelacja – zał. nr 15


11.4. radny Adam Biesiadecki 
11.4.1. Mieszkańcy ulic Bazaltowej, Kamiennej i Zabobrze proszą 
o uwzględnienie w budżecie miasta w 2014 r. dokończenia oświetlenia oraz wykonania nawierzchni. 

11.4.2. Na prośbę mieszkańców wnoszę o budowę sygnalizacji świetlnej przy ul. Widok na przejściu dla pieszych przy przystanku autobusowym.

      Interpelacja – zał. nr 16


11.5. radny Leszek Chudzik 
11.5.1. Wymiana napowietrznej linii energetycznej na Osiedlu Przylesie oraz Osiedlu Kwiatowym została podzielona na dwa etapy. Pierwszy został wykonany w 2011 r., a drugi miał być wykonany w 2012 r. Został wykonany, ale połowicznie. Częste awarie oraz wyłączenia prądu w części, gdzie pozostała do wymiany napowietrzna instalacja sprawiają, że mieszkańcy boją się nocą wychodzić z domu. W imieniu mieszkańców Osiedla Kwiatowego proszę Pana, Panie Prezydencie, o ujęcie w przyszłorocznym budżecie miasta kwoty potrzebnej na dokończenie wymiany napowietrznej instalacji elektrycznej. 

11.5.2. Wykonanie projektu budowy ul. Morelowej sprawiło, że spojrzeliśmy 
w przyszłość z pewną nadzieją i ulgą. Liczyliśmy, że inwestycja ta doczeka się realizacji w roku bieżącym, ale nie wyszło, rozumiemy, są inne ważniejsze potrzeby. Mamy cichą nadzieję, że w przyszłym roku budżetowym znajdą się środki na wykonanie nawierzchni oraz oświetlenia ul. Morelowej, jak 
i Grabowej. Za zrozumienie i przychylne podejście do naszej prośby serdecznie dziękujemy.  

       Interpelacja – zał. nr 17


11.6. radny Mirosław Sakowski 
11.6.1. W imieniu grupy osób, wśród których są byli nauczyciele wychowania fizycznego: Jerzy Sobczak, Jan Kulczycki, Piotr Konefał, Stanisław Szypulski zwracam się z prośbą o podjęcie działań, które doprowadzą do nadania stadionowi miejskiemu im. Stanisława Merdasa. Stosowne pismo grupa inicjatywna złożyła 25 maja tego roku na ręce Pana Prezydenta, 8 lipca podobne pismo otrzymał Pan Przewodniczący. Komisja Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa na posiedzeniu w lipcu tego roku, na mój wniosek, poparła inicjatywę większością głosów – 5 głosami „za”, przy 
1 głosie „wstrzymującym się”. Tak więc, procedura się już rozpoczęła. Proszę więc o niezwłoczne przygotowanie stosownej uchwały i poddanie jej pod głosowanie Wysokiej Radzie.  

      Interpelacja – zał. nr 18

11.7. radny Wojciech Kasprzyk 
11.7.1. Panie Prezydencie, duże zamieszanie w przedszkolach zapanowało po wejściu w życie pod koniec sierpnia zmiany ustawy o systemie oświaty. Jak podała „Gazeta Wyborcza” dodatkowe płatne zajęcia w przedszkolach będą się odbywać na wyraźne życzenie rodziców. Inicjatywę muszą wykazać rodzice indywidualnie lub poprzez swoje rady. W inkasowaniu pieniędzy nie mogą brać udziału przedszkola. 
	Co z dziećmi, których rodziców nie stać na dodatkowe opłaty? Jedno 
z wyjść jest takie, że pozostaną pod opieką nauczycielek, gdy rówieśnicy będą np. ćwiczyć. Jeśli jednak organizator zajęć zgodzi się, wezmą udział 
w dodatkowych zajęciach bezpłatnie. 
	Moje pytanie brzmi następująco: jak sprawa wygląda u nas? 

11.7.2. Panie Prezydencie, kilka miesięcy temu na sesji Rady Miasta poruszaliśmy kwestię spalarni zwłok. 
Moje pytanie brzmi następująco: czy zostały podjęte jakiekolwiek kroki w tej sprawie?

       Interpelacja – zał. nr 19

Ad 12. Sprawy organizacyjne:
12.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 30 października 2013 r.  

Radny Dariusz Filistyński podziękował Prezydentowi Miasta Piotrowi Romanowi oraz wszystkim, którzy uczestniczyli w konferencji pt. „Cywilizacja miłości kontra gender". Konferencja ta zorganizowana została na wniosek Stowarzyszenia „Rodzina Polska” i Stowarzyszenia Rodzin Katolickich Diecezji Legnickiej, a jej patronami honorowymi byli JE ks. bp Marek Mendyk oraz Prezydent Miasta Bolesławiec. 

Radny Mirosław Sakowski przypomniał, że na jednej z ostatnich sesji złożył interpelację w sprawie budynku przy ul. Bielskiej, leżącego naprzeciw Gimnazjum Samorządowego Nr 2. W związku z tym radny zapytał, jakie działania zostały podjęte w tej sprawie od momentu złożenia interpelacji. 

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk poinformował, że odpowiedź na tę interpelację została udzielona na ostatniej sesji. Przypomniał, że wysłane zostało w tej sprawie pismo, zarówno do właściciela budynku, jak i Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. To wszystko, co Gmina może w tej sprawie zrobić. Naczelnik dodał, że ze strony właściciela budynku nie ma żadnego odzewu, a działania podjęte przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego nic nie wniosły do sprawy.  
Radny Bolesław Nowak podziękował za podjęcie działań związanych 
z odwodnieniem dwóch przejść dla pieszych przy ul. Elizy Orzeszkowej, co spowodowało, że mieszkańcy mogą swobodnie przechodzić do pobliskiego kościoła i szkoły.

Z kolei radny Stanisław Wiącek zapytał, czy podjęte zostały jakieś kroki  w sprawie wycięcia uschniętego drzewa przy ul. Kosiby. Przypomniał, że w tej sprawie składał interpelację prawie rok temu. 

Następnie głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz, który podziękował radnym za inicjatywę w kwestii wspierania szkół i władz Miasta w procesie wychowania i kształtowania postaw obywatelskich. Chodzi przede wszystkim o działania wiążące się z budowaniem miejskiego modelu wychowania. II Z-ca Prezydenta Miasta szczególne podziękowania złożył na ręce radnego Dariusza Filistyńskiego za pomoc w przygotowaniu konferencji „Cywilizacja miłości kontra gender". Zdaniem II Z-cy Prezydenta Miasta można mówić o pewnej tendencji, modelu tworzenia dobrej atmosfery wokół wychowania i wspierania działalności szkół. Podkreślił, że warto patrzeć na rzeczywistość w perspektywie zmian, które dotyczą nie tylko gospodarki 
i spraw związanych z rozwojem infrastruktury, ale także należy zdać sobie sprawę, ż w zastraszający sposób rośnie zjawisko zaniku relacji między ludźmi młodymi a seniorami. Dalej II Z-ca Prezydenta Miasta podziękował radnemu Zdzisławowi Abramowiczowi za działania związane z szeroką gamą oddziaływań na polu patriotycznym, harcerskim. Poinformował, że 
w najbliższą sobotę, tj. 28 września br., odbędą się obchody rocznicy powstania Szarych Szeregów. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zaproponowała dyrektorom szkół zorganizowanie wycieczek do Ławszowej celem zapoznania się z wystawą „Myśliwska podróż przez 4 kontynenty”. 

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński przedstawił zebranym zdjęcia 
z II Kongresu Seniorów, w którym udział brała pięcioosobowa delegacja 
z Bolesławca, z obecną Przewodniczącą Rady ds. Seniorów – Panią Marią Szpak. Na Kongresie obecna była także Rzecznik Praw Obywatelskich - Pani Teresa Lipowicz. Inicjatywy podejmowane przez Radę ds. Seniorów, zarówno poprzedniej, jak i obecnej kadencji, są zauważane na poziomie Senatu RP oraz w pracach Rzecznika Praw Obywatelskich. Sekretarz Miasta dodał, że Sejm uchwalił zmianę do ustawy o samorządzie gminnym, która pozwala Radzie Miasta powołać do życia Radę Senioralną, na kształt Młodzieżowej Rady Miasta. W najbliższym czasie obecnie funkcjonująca Rada ds. Seniorów rozważać będzie termin wejścia w życie nowej postaci Rady ds. Seniorów. Zdaniem Sekretarza Miasta najbardziej racjonalnym rozwiązaniem byłoby, gdyby uchwała w tej sprawie weszła w życie po zakończeniu kadencji obecnej Rady ds. Seniorów. 

Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski

Kierownik Referatu Infrastruktury Miejskiej i Ochrony Środowiska Genowefa Bogaczewicz

dot. wycięcia uschniętego drzewa przy ul. Kosiby (pytanie zadane w punkcie „Sprawy organizacyjne”) – „Decyzja na usunięcie dwóch drzew wzdłuż ul. Kosiby została wydana jeszcze w ubiegłym roku. Kilkakrotnie pisaliśmy do Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei we Wrocławiu, że drzewa te wymagają pilnego wycięcia. Mało tego, w lipcu byłam z Panią Prezydent na spotkaniu 
z Dyrektorem DSDiK. O tym też mówiliśmy. Wręczyłam również zdjęcia Panu Dyrektorowi, wysłałam też protokół z naszego spotkania. Z tego, co wiem, nic się nie dzieje. Dowiadywałam się w Zarządzie Dróg Powiatowych, gdzie powiedziano mi, że ogłoszono przetarg na usunięcie tych drzew w zamian za pozyskane drewno i nikt nie zgłosił się do tego przetargu. Tylko tyle wiem na ten temat.”

11.2.1. dot. oznakowania miejsc postojowych przy ul. Konstytucji 3 Maja 5 – „Te miejsca zostały wyznaczone na wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka”. Zanim rozpoczęliśmy wyznaczanie tych miejsc zorganizowałam wizję lokalną w terenie z udziałem kierownika administracji. Miejsca te były wyznaczone za zgodą kierownika i przedstawicieli zebranych w trakcie. Tak więc, zostały one wyznaczone według norm. Nic więcej nie mogę powiedzieć.” 

Odpowiedź wywołała dyskusję. 

Radny Stanisław Wiącek – „Jeżeli można, to może przyjrzałaby się temu jeszcze Komisja Infrastruktury, komisja drogowa. W tej chwili jest tam gorzej niż było.”

Kierownik Referatu IMiOŚ Genowefa Bogaczewicz – „Ale to na Państwa wniosek”. 

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz 

11.1.2. dot. tablicy upamiętniającej martyrologię „DZIECI WOJNY” – „Kwestia budowania tożsamości poprzez wznoszenie obelisków. Zgadzam się tutaj całkowicie z Panem radnym, który mówi o tym, że wtedy, kiedy pamięć odchodzi, zanika, niech mówią kamienie. Jednakże, z drugiej strony, można by tutaj zacytować chociażby znany fragment ody Horacego „wznieśmy pomnik trwalszy, niż ze spiżu”. Tutaj mowa jest o tożsamości, więc w kwestii uzupełnienia tych dwóch przestrzeni, można powiedzieć, że tożsamość razem 
z rzeczami materialnymi, a rzeczy materialne razem z tożsamością. Proszę Państwa, wydaje mi się, że warto tutaj myśleć o prognozie finansowej na lata 2014-2020. W tej perspektywie będziemy myśleć o tym, ażeby zagospodarować, zrewitalizować te przestrzenie historyczno-parkowe, które w naszym mieście wymagają tego. Mówimy tutaj o parkach miejskich, o trzech parkach, o skwerach. Myślę, że kontekst całości w odniesieniu do interpretacji Pana radnego powinien tutaj zostać zaznaczony przeze mnie. Naturalnie to wydarzenie, w końcu nie tak odległe, jak i inne związane z martyrologią okresu wojny, czasu wojny, wymaga upamiętnienia. Panie radny, my zorientujemy się, jak wygląda w tej chwili sprawa własnościowa, do kogo należy ta działka, ta przestrzeń, na której ten głaz stoi. Spróbujemy zorientować się, jakie są możliwości zrealizowania tego Pana pomysłu, ale nie ukrywam, że być może odniesiemy to do pomysłu, który będziemy realizować w kontekście np. pozyskania pieniędzy z jakiegoś mechanizmu UE. Myślę, że sprawa jest na tyle interesująca, że na pewno wymaga głębszego potraktowania 
i przeanalizowania.”

11.7.1. dot. dodatkowych zajęć w przedszkolach – „Patrząc na to z perspektywy środków wydatkowanych w budżecie, zresztą Pani Skarbnik przed paroma minutami wspominała o zasileniu budżetu naszego przez środki, które wpłynęły. W tym roku, tak dla Państwa wiadomości, ministerstwo przeznaczyło ponad 500 mln zł na te zadania związane z wprowadzeniem nowego systemu, nowego mechanizmu finansowania zajęć w przedszkolach. Mówimy o tej przysłowiowej złotówce. Natomiast, co jest istotne i tutaj warto to podkreślić, że my tutaj robiliśmy wcześniej pewne analizy dotyczące sytuacji, która zaistnieje w momencie, kiedy ta reforma zostanie wprowadzona. I z tych naszych analiz wynikało, że być może uda nam się wprowadzić ten mechanizm bez sięgania po dodatkowe środki z budżetu miasta. Po analizie obecnej, aktualnej, kiedy te środki już wpłynęły, wydaje się, że uda nam się to zadanie zrealizować. Natomiast, proszę zwrócić uwagę na pewien sposób myślenia urzędników ministerialnych, który zdecydowanie różni się od naszego, myślę, że innych samorządów również. Ta kwota ponad 500 mln zł przeznaczona w tym roku w budżecie, czyli na te cztery miesiące, do końca grudnia, została potencjalnie rozdzielona. I tak: z tych 500 mln zł ponad 300 mln zł ma być przeznaczone na rozwój wychowania przedszkolnego, w tym organizację zajęć dodatkowych. Pozostała kwota 170 mln zł ma być przeznaczona na rekompensatę wpływów do gmin z tytułu zmniejszonych opłat wnoszonych przez rodziców. Proszę Państwa, z całym szacunkiem, jeżeli mówimy o zadaniach, które wiążą się ze ścisłymi rachunkami i obliczaniem rzeczywistych strat poniesionych przez gminę z tytułu zmniejszonych opłat rodziców i wniesionych opłat przez ministerstwo, tej dotacji, o której mówię, to nam w Bolesławcu wystarczy jedynie pieniędzy na to, żeby nie sięgać po dodatkowe pieniądze z budżetu miasta. Tutaj nie ma mowy o możliwości finansowania dodatkowych zadań, czyli, patrzę tutaj na Pana radnego Kasprzyka, tych zajęć dodatkowych. I tak, myślę, jest w wielu samorządach. Dlatego o tym mówię, żeby pokazać Państwu jak gdyby rozbieżność pomiędzy pewnymi wyobrażeniami ministerstwa a realiami, tym realem, który dotyka nas wszystkich. Nie mniej jednak, my zdajemy sobie sprawę, że dzieci nie powinny zostać pokrzywdzone z powodu tych operacji dorosłych. Jesteśmy po rozmowach z naszymi dyrektorkami, które przechodzą różnego rodzaju szkolenia związane z prowadzeniem tej reformy. Wydział również uczestniczył w szkoleniu, które dotyczyło wprowadzenia reformy i perspektywy wprowadzenia kolejnych reform w przedszkolach. Proszę Państwa, staramy się organizować zajęcia w ten sposób, że nauczyciele w ramach posiadanych kwalifikacji prowadzą zajęcia z rytmiki, tańca, czyli to wszystko, co jak gdyby wynika z ich kwalifikacji i to, co mieści się w podstawie wychowania przedszkolnego, w podstawie programowej. Na pewno nie będziemy rezygnować z wyjścia do kina. Myślę, że dzieci będą korzystały z naszego basenu miejskiego. Problemem jest niewątpliwie nauka języka obcego. Myślimy tutaj o języku angielskim. Ministerstwo powiedziało w ten sposób, że nie ma takiej możliwości, jest to odpowiedź na protest skierowany przez grupę rodziców, nie jest możliwe prowadzenie zajęć dodatkowych w przedszkolach poza godzinami pracy przedszkoli. Proszę Państwa, to jest godz. 16.00. Kto 
o tej porze będzie organizował zajęcia? Należy robić wszystko, ażeby lobbować w kierunku umieszczenia języków obcych w podstawie programowej wychowania przedszkolnego i wtedy ten mechanizm będzie czytelny, jasny, transparentny. Jeżeli Państwo oczekujecie dodatkowych wyjaśnień, Pani Naczelnik dysponuje takimi informacjami.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek

11.1.1. dot. remontu chodnika przed budynkiem Powiatowego Urzędu Pracy przy ul. Obrońców Helu – „Oczywiście, przyjrzymy się. Zobaczymy, czy nam się uda jakieś pieniądze znaleźć na zrobienie tego chodnika, bo on faktycznie jest w złym stanie. Jeżeli nie w tym roku, to postaramy się, żeby on wszedł do budżetu przyszłego roku. Zobaczymy. Myślę, że coś da się z tym zrobić.” 

11.3.1. dot. wystąpienia do Starosty Bolesławieckiego o umieszczenie 
w budżecie Powiatu Bolesławieckiego 2014 r. przebudowy ul. A. Mickiewicza, zabezpieczenia środków finansowych na dofinansowanie remontu drogi miejskiej oraz  możliwości powrotu do pomysłu budowy nowoczesnego szpitala w Bolesławcu – „Z tego, co ja wiem, to ta droga będzie remontowana w tym roku. Proszę Naczelnika Andrzeja Kuriatę o bardziej szczegółowe dane.”

Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata – „Przypomnę, że ul. Mickiewicza to droga powiatowa. Zadanie należy do Starosty. Gmina Miejska Bolesławiec partycypuje 
w kosztach przebudowy, remontu tej drogi w kwocie 50 tys. zł. Realizacja tego zadania miała się rozpocząć 16-go tego miesiąca. Zarząd Dróg Powiatowych napotkał na prozaiczny problem. W dwóch ogłoszonych przetargach 
o wyłonienie wykonawcy przetargi nie zostały rozstrzygnięte z uwagi na fakt, że żaden z wykonawców się nie zgłosił. Ustawa „prawo zamówień publicznych” w takiej sytuacji pozwala na zawarcie umowy w trybie bezprzetargowym, z wolnej ręki. I takiego wykonawcę Zarząd Dróg Powiatowych znalazł. Początkowo, tak jak mówiłem, wykonawca miał wejść 
z robotami 16 września, postawił warunek, że z uwagi na krótki okres realizacji zadania (miesiąc) chce mieć całą drogę, ulicę Mickiewicza do dyspozycji. Inaczej – ul. Mickiewicza miała być zamknięta, czyli ul. Sierpnia 80 byłaby ulicą ślepą, a ruch skierowany byłby ul. Polną. Na takie rozwiązanie organizacji ruchu tymczasowe Gmina Miejska Bolesławiec zgodziła się. Ja na ostatnich komisjach przekazywałem tę informację już Państwu, mówiąc, że prawdopodobnie 16-go te roboty się rozpoczęły, z tym że z uwagi na fakt, że 
w ubiegłym tygodniu byłem w rozjazdach, nie mogłem tego sprawdzić. Rozmawiałem z Panem Palczewskim (Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych) wczoraj. Otóż, wykonawca opóźnił się z wejściem na tenże plac budowy, nie mniej jednak w dalszym ciągu deklaruje realizację tego zadania, ale wykonawca wnioskuje o przedłużenie terminu realizacji zadania do końca października. Pierwotnym terminem był 15 października. Pytanie Pana Palczewskiego do mnie było takie, czy my, Gmina Miejska Bolesławiec, zgodzimy się na takie przesunięcie zadania. Ja, w swoim imieniu, poprosiłem Pana Palczewskiego  o formalne wystąpienie, przekazując jednocześnie moje przypuszczenie, że oczywiście „tak”. Jest to zadanie, na którym w równej mierze, albo i bardziej, zależy Gminie na realizacji. W tej chwili czekamy na sformalizowanie tego tematu. Według wczorajszego oświadczenia Pana Palczewskiego to zadanie będzie realizowane i ma być skończone do końca października.”  

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „Co do drugiej części dotyczącej zabezpieczenia środków finansowych na dofinansowanie remontu drogi miejskiej, oczywiście, że się zwrócimy do Pana Starosty pisemnie, ale muszę Panu powiedzieć, że po rozmowie telefonicznej i takiej propozycji już przedstawionej przeze mnie, raczej chyba nie mamy co liczyć. Ale zwrócimy się. Jeżeli chodzi o pomysł budowy nowoczesnego szpitala 
w Bolesławcu, z tego, co wiem, to w dalszej perspektywie Prezydent rozważa taką możliwość.”

Radny Jarosław Kowalski – „Panie Przewodniczący, proszę 
o przeniesienie interpelacji na następną sesję, żeby Pan Prezydent mógł się wypowiedzieć.” 

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „ To złoży Pan jeszcze raz tę interpelację.” 


11.4.1. dot. uwzględnienia w budżecie miasta w 2014 r. dokończenia oświetlenia oraz wykonania nawierzchni ulic Bazaltowej, Kamiennej 
i Zabobrze – „Przystąpimy do projektu budżetu. Ja nie mogę w tej chwili obiecać, czy to się na 100% znajdzie. Weźmiemy to pod uwagę na pewno, ale wszystko zależy od tego, ile będziemy mieli dostępnych środków, ale na pewno do projektu wprowadzimy i zobaczymy, czy na to wystarczy pieniędzy.” 

11.4.2. dot. budowy sygnalizacji świetlnej przy ul. Widok na przejściu dla pieszych przy przystanku autobusowym – „To jest droga wojewódzka i z tego, co ja wiem, województwo raczej nie wyrazi zgody, bo takie rozmowy już prowadziliśmy. Zwrócimy się jeszcze raz z takim pytaniem, tylko wiem, że tam są plany jakiejś przebudowy przeprawy przez Bóbr i w związku z tym tam w ogóle powinna nastąpić cała przebudowa. Wiem, że województwo się nie zgodzi. Właśnie jest to związane z planami przebudowy tej całej ulicy.”

11.5.1. dot. wymiany napowietrznej linii energetycznej na Osiedlu Przylesie 
i Osiedlu Kwiatowym – „Wprowadzimy to do projektu budżetu, ale czy na to wystarczy środków? Będziemy jeszcze szukać może jakiś zewnętrznych środków.”

11.5.2. dot. wykonania nawierzchni i oświetlenia ul. Morelowej i Grabowej – „To też jest do wprowadzenia do projektu budżetu. Ciężko mi naprawdę powiedzieć.”

Radny Leszek Chudzik – „Tam jest dokończenie inwestycji w tej chwili.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „Wiem, że jest dokończenie, ale na to wszystko potrzeba pieniędzy, więc… W projekcie się na pewno znajdzie, ale czy w samym budżecie, tego nie wiem.”

11.7.2. dot. budowy  spalarni zwłok – „Miasto nie chciało budować spalarni samo, ale faktycznie chcieliśmy, żeby taka spalarnia powstała. My ze swojej strony sprzedaliśmy działkę. W planie zagospodarowania przestrzennego chyba taki jest typ usług, ale to Pan Naczelnik Kisiliczyk dopowie.”

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk – „Działkę sprzedaliśmy wiosną tego roku. Jest to w najbliższym otoczeniu cmentarza Kutuzowa. Tam nic innego oprócz spalarni czy usług związanych z cmentarzem nie można zrobić. W umowie zastrzegliśmy sobie prawo odkupu w przypadku jeżeli inwestycja nie zostanie zrealizowana 
w ciągu pięciu lat. Ja w tym tygodniu dzwoniłem do prezesa spółki, który kupił tę działkę. Oni się oczywiście przymierzają do tej inwestycji i, jak mi powiedział, są na etapie planu finansowego, co należy rozumieć w ten sposób, że po prostu jest kiepski czas na to żeby… Powiedział, że mają to w zamiarach w najbliższym czasie, ale jeżeli niestety się nam nie uda, to tę działkę będziemy odzyskiwać.”

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek 

11.3.2. dot.  wystąpienia do Starosty Bolesławieckiego o przekazanie informacji nt. umowy podpisanej na wykonanie nowej siedziby władz Powiatu przy ul. Armii Krajowej – „Ja byłem u Pana Starosty, rozmawiałem z Panem Starostą na ten temat. 10 września, to jest pismo sygnowane przez Powiat. Na moje ręce wpłynęło takie pismo: „Uprzejmie informuję, że Powiat Bolesławiecki, w imieniu którego działa Zarząd Powiatu Bolesławieckiego, wyłonił wykonawcę remontu i przebudowy obiektu przy ul. Armii Krajowej nr 12, zlokalizowanego na działce 255 w obrębie IX miasta Bolesławiec będącego przedmiotem darowizny Gminy Miejskiej Bolesławiec dla Powiatu, 
z przeznaczeniem na siedzibę Starostwa Powiatowego Bolesławiec. W dniu 21 czerwca br. podpisana została umowa ORG.68/13 z firmą „GRAND” Zakład Usług Produkcyjno-Handlowych ul. Jesienna 200 33-322 Korzenna na wykonanie robót budowlanych w roku bieżącym i oddanie obiektu do użytkowania w roku przyszłym. W dniu 4 lipca br. wykonawca przyjął plac, 
a 2 września br. przystąpił do wykonania robót budowlanych.” Ja myślę, że to, co tutaj Pan radny sobie w interpelacji życzył, jest zawarte w tym piśmie. Czy ja mam jeszcze wystąpić do Pana Starosty o udostępnienie tej umowy?”

Radny Jarosław Kowalski – „Zdecydowanie tak. Dlatego, że to, co Pan przeczytał, Panie Przewodniczący, tego nie ma w przeczytanym przez Pana piśmie. Z medialnych informacji podpartych również wypowiedzią Pana Starosty – 10 mln zł plus odsetki. Pan przeczytał „roboty budowlane”, a gdzie tu jest przetarg na wybór banku? Więc, Panie Przewodniczący, bardzo proszę, dlatego, że na jednej z poprzednich Komisji władze Starostwa wnioskowały 
o to, żeby Miasto przedłużyło umowę, która, chyba w październiku, miała wygasnąć. Dotyczy to przekazania tego budynku. Jednym z warunków, który podnosiliśmy jako radni, prosiliśmy, żeby władze udostępniły nam umowy po podpisaniu, na co władze Starostwa odpowiedziały „oczywiście”. Ja nic nowego nie chcę. Bardzo proszę o skierowanie tego pisma, a poza tym, są to informacje jawne. Więc bardzo proszę o to, żeby Pan skierował jednak do Pana Starosty, jeżeli sobie inni radni życzą, można ich też pod to podpiąć. Dlatego, że to było powiedziane tutaj, na tej sali i bardzo bym prosił, żeby taką informację otrzymać. A poza tym, mam też względy sentymentalne do tej szkoły, ponieważ osiem lat do tej szkoły chodziłem. Leży mi na sercu to, co się dzieje z tą szkołą teraz. Również radny Sakowski tam uczył mnie wtedy. My chcemy wiedzieć, co tam się dzieje. Dlaczego pięć lat? A wiecie, co się dzieje? Otrzymałem informację, okazuje się, że rzeczywiście wykonawca rozpoczął tam pracę, a zaczęły się one od wywożenia taczkami złomu do jednego 
z bolesławieckich przedsiębiorców celem oddania na złom. Nie tak wygląda inwestycja budowy Starostwa. Bardzo proszę, panie Przewodniczący.”

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek – „Ja myślę, że to, co 
w tym piśmie jest zawarte, bo chodzi cały czas o umowę, że umowa jest podpisana, jest data, jest firma. Natomiast, co do szczegółów umowy, pieniądze i odsetki…”

Radny Jarosław Kowalski – „Panie Przewodniczący, Pan mi mówi 
o numerze umowy, a ja proszę o umowę. Umowa to jest treść, między kim 
a kim co jest zawarte, Panie Przewodniczący.”

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek – „Jeżeli Pan sobie życzy, to ja wystąpię do Pana Starosty o udostępnienie takiej umowy. Ja myślę, że ta umowa oczywiście jest jawna, bo wszystkie umowy zawarte między wykonawcą, a szczególnie gminą czy starostwem, to są umowy jawne, bo to są pieniądze podatników. Dobrze, to w takim razie ja wystąpię do Pana Starosty 
o udostępnienie tej umowy.”


[bookmark: _GoBack]11.6.1. dot. nadania stadionowi miejskiemu im. Stanisława Merdasa – „Ja tylko chciałem poinformować Pana radnego Sakowskiego, zresztą mu mówiłem w czasie przerwy, że to pismo, które zostało przekazane od Pana Prezydenta, ja skierowałem do komisji resortowej, czyli do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, która zajmuje się sportem. Nie ma dzisiaj Pana Przewodniczącego, bo jest na bardzo ważnym spotkaniu i musiał tam być, ale wczoraj się go pytałem, bo spodziewałem się, że będzie takie coś. Pan Przewodniczący powiedział, że na przyszłą sesję jego Komisja przygotuje informację, uchwałę i myślę, że sprawę zamkniemy.”

	Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął XLII sesję Rady Miasta Bolesławiec.
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